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Профсоюз работников народного образования и науки Российской Федерации

(Общероссийский профсоюз образования)

    Краснодарская краевая территориальная организация

Крыловская районная территориальная организация

352080   ст. Крыловская, ул. Орджоникидзе 41, тел. 31-5-67, факс 31-9-04

Пояснительная  записка

 по проведению  общепрофсоюзной тематической проверки по теме «Соблюдение трудового законодательства при заключении и выполнении коллективных договоров в образовательных учреждениях» 

В соответствии с постановлением Исполнительного комитета Профсоюза от 10 декабря 2012 года № 12-5 «О теме, сроках и порядке проведения общепрофсоюзной тематической проверки по соблюдению трудового законодательства в образовательных учреждениях в 2013 году», а также в соответствии с постановлением президиума крайкома Профсоюза от 15 мая 2013 года № 43 в образовательных учреждениях МО Крыловский район проведена проверка.

          Постановление президиума районного Совета председателей первичных организаций принято 10.06. 2013 года (№ 25/2).  Проверка учреждений проводилась председателем, внештатным правовым инспектором территориальной организации совместно со специалистами отдела по труду. Были проверены  10 учреждений, в том числе 4 - общеобразовательных школ, 5-дошкольного образования, 1 – дополнительного образования. МОУ СОШ № 2,3,4,5,8, МБОУ ООШ № 13,14, МБОУ НОШ № 15,  МБДОУ № 2,4,9,10,11,20, ДЮСШ ст. Крыловской. Всего учреждений образования МО Крыловский район – 28.
         При проведении проверялись следующие документы:
- коллективные договора образовательных учреждений;

-приказы о составе комиссии для ведения коллективных переговоров, подготовки проекта коллективного договора, заключения коллективного договора и внесения дополнений и изменений в его содержание;

-
протоколы заседания комиссии;

-
протоколы собраний трудового коллектива (принятие коллективного договора, выполнение коллективного договора и др.);

-
протоколы заседаний профсоюзного комитета (вопросы контроля выполнения коллективного договора, согласование локальных нормативных актов и др.);

-
документы, подтверждающий ознакомление работников с коллективным договором.

            В ходе проверки  установлено, что в образовательных учреждениях  присутствуют главные документы по этому вопросу - коллективные договора, заключенные и зарегистрированные в отделе по труду ЦЗН МО Крыловский район. 

           Коллективные договора составлены в соответствии с требованиями и рекомендациями Трудового Кодекса РФ, в первой половине «Общее положение»  присутствуют основные разделы, необходимые  при заключении. Приложения к коллективным договорам разработаны и утверждены на собраниях трудового коллектива. В наличии присутствуют «Правила трудового распорядка», «Положение об оплате труда», приложения о распределении  стимулирующего фонда, компенсационных выплат, премирования и оказании материальной помощи. Все локальные нормативные акты, требующие  согласования с  первичной профсоюзной организацией, подписаны председателями профсоюзных комитетов. При разработке основных положений договора  имеются ссылки на ТК РФ. В коллективных договорах не обнаружено статей, ухудшающих положение работников по сравнению с действующим законодательством, федеральным, региональным, районным отраслевым соглашением. Отчет по выполнению  договора делается 1- 2 раза в год. По разделам коллективных договоров  просматривается участие профкома по вопросам предварительного и итогового  комплектования, тарификации, положения об оказании материальной  помощи, доплатах и  надбавках. Согласованы с ПК также вопросы  по аттестации работников, составлению графика отпусков работников школы, представления к награждению. В договорах прописаны льготы  матерям, воспитывающим ребенка-инвалида, другие льготы, положенные отдельным категориям работников.  Работникам  предоставляются льготные отпуска без сохранения заработной платы. Прописаны льготы и компенсации категориям работников, направляемым в служебные командировки, на обучение, повышение квалификации. Кредиторская задолженность по оплате расходов по данным статьям отсутствует. Периодические медицинские осмотры проводятся за счет работодателя.

     Надбавки работникам за звания, ученую степень, а также занятым на работах с вредными условиями труда выплачиваются в полном объеме. Снижения либо невыплаты не обнаружено. При предоставлении гарантий и компенсаций по вопросам времени отдыха нарушений не обнаружено. Порядок предоставления отпусков всех видов, сроки выплаты  соблюдаются. При привлечении к работе в выходные и праздничные дни оплата производится в соответствии с трудовым законодательством. Заработная плата выплачивается вовремя (4,8 и 19,23 числа), не реже 2 раза в месяц. В коллективных договорах присутствуют разделы, в которых прописаны  гарантии  профсоюзной деятельности первичной организации. 
Для обеспечения регулирования социально-трудовых отношений, ведения коллективных переговоров, подготовки проекта коллективного договора, заключения коллективного договора и внесения дополнений и изменений в его содержание в образовательных учреждениях  присутствуют приказы о создании комиссий, в которые на равноправной основе входят члены профсоюзных комитетов и администраций ОУ.
            При проверке по данному вопросу отсутствовали  приказы  о создании комиссии, протоколы заседаний комиссии, либо были несвоевременно изданы в 7 проверяемых учреждениях (МБОУ СОШ № 4,5,8,14, МБДОУ № 4,9, ДДТ)
                Выявленных случаев уклонения работодателя от участия в коллективных переговорах по заключению, изменению коллективных договоров или неправомерных отказов от подписания согласованного коллективного договора в проверяемых учреждениях не обнаружено.
               По вопросу: «Несоблюдение гарантий, установленных ст. 39 ТК РФ в период ведения коллективных переговоров и подготовки проекта коллективного договора» при проведении проверки в ходе бесед с председателями первичных профсоюзных организаций образовательных учреждений не установлены факты несоблюдения гарантий лиц, участвующих в коллективных переговорах. 
По вопросу «Несоблюдение работодателем обязанности по осуществлению уведомительной регистрации коллективного договора в органе по труду» при проведении проверки следует отметить, что по всем 15 проверяемым учреждениям нет нарушений  по дате подписания коллективного договора и дате его уведомительной регистрации. Однако при регистрации изменений и дополнений, вносимых в тексты коллективных договоров есть нарушения по всем проверяемым учреждениям. Нарушения следующего порядка:

- отсутствие уведомительной регистрации изменений и дополнений в коллективные договора;

- несвоевременная регистрация (нарушены сроки сдачи документов в отдел по труду ЦЗН. 
Все 15 коллективных договоров заключены на срок до 3 лет. Продленные   коллективные договора отсутствуют.
Также при проверке установлено частичное отсутствие подписей работников при ознакомлении   с коллективным договором при приеме на работу, при принятии нового колдоговора. Не все росписи работников стоят в подшитой к тексту коллективного договора форме, либо отсутствует журнал по учету.
В проверяемых коллективных договорах не обнаружено пунктов, разделов, условий, ограничивающих права или снижающих уровень гарантий работников по сравнению с установленными трудовым законодательством и иными нормативными правовыми актами, содержащими нормы трудового права..

            В ходе проверки отмечены другие нарушения:

- отсутствуют Соглашения по ОТ в коллективном договоре на 2013  в 3 учреждениях, отсутствуют отчеты о выполнении соглашений за 2012 год;

- в текстах коллективных договоров отмечены исправления, зачеркивания, орфографические ошибки, небрежность в оформлении. 

- отсутствуют анализы выполнения условий коллективного договора за период 2012 года, 1 полугодия 2013 года в 5 учреждениях.
В связи с  нарушениями в ходе проверки вынесено 15 представлений по всем 15 проверяемым учреждениям. Все нарушения исправлены в ходе проверки. Итоговая справка по проверке для использования в работе представлена в управление образования МО Крыловский район.
         Итоги проверки будут рассмотрены на расширенном президиуме  районного Совета председателей первичных организаций 28.11.2013г. В ходе проверки жалоб от работников не поступало.
 Председатель Крыловской районной территориальной                  
организации Профсоюза работников 

народного образования и науки РФ                                                  Погуляев В.В.

Внештатный правовой инспектор Крыловской районной 

территориальной организации Профсоюза 

работников образования и науки РФ                                                Калустов Е.В.
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