Профсоюз работников народного образования и науки Российской Федерации

(Общероссийский профсоюз образования)

    Краснодарская краевая территориальная организация

Крыловская районная территориальная организация

352080   ст. Крыловская, ул. Орджоникидзе 41, тел. 31-5-67, факс 31-9-04

Пояснительная  записка

к отчету по проведению региональной тематической профсоюзной проверки по теме «Порядок, место и сроки выплаты заработной платы» 
В соответствии с постановлением Президиума крайкома Профсоюза от 12 декабря 2013 года № 49 о проведении региональной тематической профсоюзной проверки на тему «Порядок, место и сроки выплаты заработной платы»  в образовательных учреждениях муниципального образования Крыловский район проведена  проверка.

Постановление президиума районного Совета председателей первичных организаций принято 04.03. 2014 года (№ 30/3).  Проверка учреждений проводилась председателем, внештатным правовым инспектором территориальной организации, профсоюзными комитетами первичных организаций. Часть учреждений проверена совместно со специалистами управления образования, специалистом отдела трудовых отношений ЦЗН Крыловского района. Были проверены  27 учреждений, в том числе 15 - общеобразовательных школ, 10 -дошкольного образования, 2 – дополнительного образования. МБОУ СОШ № 1-10,30, МБОУ ООШ № 13,14, МБОУ НОШ № 15, МДОУ № 2,4,5,6,9,10,11,15,20, 30, ДДТ, ДЮСШ, ГСОУ школа- интернат ст. Крыловской. Всего учреждений образования МО Крыловский район – 28.
      При проведении проверялись следующие документы: коллективные договора, положения об оплате труда, правила внутреннего трудового распорядка, тарификационные списки, штатные расписания, трудовые договоры с работниками, приказы по оплате труда по учреждению, карточки-справки (форма 0504417 по ОКУД), графики отпусков, расчётные листы, документы, подтверждающие выдачу расчетных листов, документы, платежные поручения, ведомости на выдачу заработной платы.
            По вопросу проверки: «Отсутствует ежемесячное письменное извещение работника о составных частях заработной платы, размерах иных начисленных сумм, размерах и основаниях удержаний; общей денежной сумме, подлежащей выплате (расчетный лист)» установлено, что во всех проверенных учреждениях в соответствии с частью первой статьи 136 Трудового кодекса РФ при выплате заработной платы работодатель извещает в письменной форме каждого работника ОУ о составных частях заработной платы, причитающейся ему за соответствующий период, размерах всех иных начисленных ему сумм, размерах и основаниях произведенных удержаний и общей денежной сумме, подлежащей выплате. Выдаваемый работникам расчетный листок выдается один раз в месяц, при выплате второй части заработной платы.

При проверке данного вопроса   во всех 27 проверяемых учреждениях отсутствовали  документы, подтверждающие выдачу расчетных листов работникам.
     По вопросу проверки: «Форма расчетного листа утверждена работодателем без учета мнения представительного органа работников» установлено, что согласно части второй статьи 136 Трудового кодекса РФ форма расчетного листка во всех проверенных учреждениях утверждена руководителями образовательных учреждений, согласованными с профсоюзными комитетами.

    По вопросу проверки: «Форма расчетного листа применяется, но она не содержит все необходимые данные о заработной плате работника» установлено следующее: в расчетном листе указаны:
- составные части заработной платы, причитающейся работнику за соответствующий период;

- указаны  размеры иных сумм, начисленных работнику;
- содержатся размеры и основания произведенных удержаний;

- указана общая денежная сумма, подлежащая выплате.

       Проверяемые  расчетные листы работников находятся в бухгалтериях школ, а также  в расчетном отделе Централизованной бухгалтерии, обслуживающей учреждения дошкольного и дополнительного образования, подклеены в прошитые и пронумерованные журналы ведения бухгалтерского учета, соответствуют выданным работникам, содержат детальную информацию обо всех видах выплат, входящих в состав заработной платы и начисляемых работнику за каждый отработанный месяц исходя из положения об оплате труда на основе указанной нормы закона.

        По вопросу проверки: «Размер оклада (ставки заработной платы) работника, указанный в расчетном листе, не соответствует размеру оклада (ставки заработной платы), указанному в трудовом договоре» установлено, что в трудовых договорах, дополнительных соглашения к ним прописаны размеры окладов (ставок заработной платы), а также иные доплаты и надбавки. При  сравнении размеров окладов (ставок заработной платы) работников, указанных в выдаваемых расчетных листах и размеров окладов (ставок заработной платы), указанных в заключенном  трудовых договорах несоответствий не выявлено.
       По вопросу проверки: «Членские профсоюзные взносы удерживаются не со  всех видов выплат, производимых работнику, указанных в расчетном листе» установлено, что во всех проверяемых учреждениях ежемесячно бесплатно перечисляются на счет районной профсоюзной организации членские профсоюзные взносы из заработной платы работников, являющихся членами первичных профсоюзных организаций. При этом учитываются все виды выплат, применяемых у работодателя, независимо от источников этих выплат, в том числе выплаты, установленные отдельным категориям работников на краевом и муниципальном уровнях.
     По вопросу проверки: «Заработная плата перечисляется на счет работника в банке в отсутствие соответствующего условия в коллективном или трудовом договоре» установлен факт закрепления в коллективных договорах всех проверяемых учреждений, а также в трудовых договорах с работниками условия о перечислении заработной платы на счет, указанный работником, в банке. 

 По вопросу проверки: «Нарушаются сроки выдачи заработной платы (каждые полмесяца в сроки, установленные коллективным или трудовым договором)» установлено, что в проверяемых образовательных учреждениях МО Крыловский район заработная плата выплачивается не реже чем каждые полмесяца в дни, установленный коллективными и трудовыми договорами. В учреждениях дошкольного и дополнительного образования это 4 и 19 числа каждого месяца, общего образования – 8 и 23 числа. Задержек выплаты не установлено. При совпадении дня выплаты с выходным или нерабочим праздничным днем выплата заработной платы производится накануне этого дня.
              По вопросу проверки: «Нарушаются сроки оплаты отпускных (не позднее  чем за три дня до начала отпуска)» установлено, что оплата отпуска производится не позднее, чем за три дня до его начала. Нарушений по данному вопросу не обнаружено.
     По итогам проведенной проверки было оформлено 27 актов о нарушении трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права (по форме № 3-ПИ) всем руководителям проверенных образовательных учреждений. Нарушение, зафиксированное во всех проверяемых ОУ,  и связанное с отсутствием ведомостей, журналов по выдаче расчетных листов, устранено в ходе проведения проверки. 

     Итоги проверки будут рассмотрены на расширенном президиуме  районного Совета председателей первичных организаций 05.06.2014г. и совете директоров, заведующих МДОУ. В ходе проверки жалоб от работников не поступало.
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