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Акт 

проверки финансовой деятельности Крыловской районной 
территориальной организации Профсоюза 
работников народного образования и науки РФ

30.12.2013г.                                                                                                     ст. Крыловская

               Ревизионной комиссией в составе председателя Кулик И.И., членов комиссии Евко Г.Г., Посашкова Г.А. произведена проверка финансовой деятельности Крыловской районной территориальной организации Профсоюза работников образования и науки РФ за календарный 2013 год. Проверкой установлено, что по состоянию на 1.01.2014 года в Крыловской  районной территориальной организации Профсоюза работников образования на учете состоят 27 первичных организаций, всего  образовательных учреждений системы образования -28. Нет первичных организаций в 1 начальной школе: МОУ НОШ №15. Число работников в ней 9 , поэтому члены Профсоюза приписаны к близлежащим учреждениям образования (МБОУ СОШ № 5), где есть первичные организации. Согласно проведенной сверке заявлений о безналичном удержании взносов, заявлениям о вступлении и выходе из Профсоюза, данным статистических отчетов первичных организаций, сведениям Централизованной бухгалтерии в отрасли работает 1028 человек, временно не работает- 80, совместителей - 58.
         Из них по состоянию на 1.01.2014 г в   Крыловской  районной территориальной организации Профсоюза на учете состоит  993 работающих, 72- временно не работает, пенсионеров- 260. Итого 1253 (с неработающими пенсионерами) членов Профсоюза.
         Доходы Крыловской  районной территориальной организации Профсоюза работников образования составляют членские взносы, удерживаемые из заработной платы в размере 1%  по заявлениям. Удержание и перечисление взносов производится централизованной бухгалтерией управления образования, бухгалтериями школ своевременно.  Распорядителем кредитов за проверяемый период является Погуляев В.В.- председатель районной организации.
Проверены следующие документы:

- нормативно – уставные документы: это свидетельство о государственной регистрации юридического лица, свидетельство о постановке на учет в налоговом органе, свидетельство о внесении записи в Единый государственный реестр, страховое свидетельство о регистрации в ФСС РФ, договора на обслуживание в отделении ОСБ); 

- учетная политика Крыловской районной территориальной организации на 20 13 год; 

- кассовые документы, авансовые отчеты первичных организаций; 

- правильность выплаты заработной платы;

- правильность оформления документов и выдача материальной помощи членам Профсоюза;

- информационно – справочные документы: справки, письма и заявления членов профсоюза;

       Все правовые организационные документы имеются в наличии, находятся у председателя Погуляева В.В., хранятся в сейфе.

       Учетная политика на 2013 год принята и утверждена постановлением президиума районного совета 18 декабря 2013 года № 18/3. С бухгалтером Тишковой Т.В. заключен договор о полной материальной ответственности. Лимит кассы утвержден на 2013 год, сумма лимита 100 рублей соблюдается. Проведена проверка правильности ведения кассовой книги: кассовая книга на 2013 год пронумерована, прошнурована, скреплена печатью, ведется бухгалтером Тишковой Т.В., поступление денежных средств осуществляется по чековой книжке, которая находится на хранении в сейфе у председателя Погуляева В.В., приход и выдача производится по кассовым ордерам. Кассовые ордера регистрируются в журнале регистрации, ордера подписываются председателем и бухгалтером. Выдача средств в подотчет  производится председателям первичных организаций. При оформлении кассовых ордеров все реквизиты формы ордера заполняются. Выдача производится согласно постановлениям президиума. Сроки сдачи авансовых отчетов не нарушаются, авансовые отчеты подписаны материально – ответственными лицами, утверждены председателем и бухгалтером. К авансовым отчетам прилагаются первичные документы: квитанции, кассовые и товарные чеки, акты целевого использования средств. Акты составляются в первичных профсоюзных организациях по установленной форме, подписываются председателями первичных организаций и членами комиссий.

     На выдачу денежных средств в подотчет на организационные мероприятия составляются сметы расходов, ходатайства первичных организаций. Выдача производится по постановлению президиума организации. Однако установлено, что не все первичные организации вовремя сдают авансовые отчеты, нарушают сроки использования денежных средств.

    При проверке правильности выплаты заработной платы установлено: с председателем и бухгалтером заключены трудовые договоры, начисление заработной платы производится на основании штатного расписания, утвержденного постановлением президиума районной организации (протокол № 23/7 от 26.02.2013г., № 27/2 от26.11.2013г.), согласно табелей учета рабочего времени, которые составляются ежемесячно и подписываются председателем. В случае выдачи материальной помощи членам Профсоюза имеются постановления президиума краевого комитета и президиума  совета Крыловской районной территориальной организации.

    Начисление заработной платы ведется по лицевым счетам, удерживается налог на доходы физических лиц и другие, предусмотренные законодательством РФ. Выдача заработной платы производится по кассовым ордерам. Производится начисление страховых взносов в ФСС, ПФР, ФФОМС.
    При проверке правильности оформления и выдачи материальной помощи членам  профсоюза установлено: материальная помощь оказывается в размерах, предусмотренных сметой на эти цели по утвержденному президиумом положению об оказании материальной помощи членам профсоюза. Материальная помощь на основании личных заявлений, актов материального обследования, ходатайств первичных организаций, которые хранятся у председателя районной территориальной организации. Выдача производится по кассовым ордерам согласно постановлениям президиума  районной территориальной организации.

   В 2013 году на оздоровление членов Профсоюза Крыловской районной территориальной организацией были приобретены 12 путевок в ЦОД «Рассвет», которые были распределены согласно постановлению районного президиума (протокол № 22/ 7 от 16.01.2013 г). Использование целевое, договора, счет, акты на выполнение работ, обратные талоны к путевкам подшиты в папке «Нормативные документы по оздоровлению работников» согласно Номенклатуре дел.

      При проверке правильности рассмотрения писем, заявлений, жалоб установлено: в организации ведется журнал накопления карточек личного приема, однако не все обращения зафиксированы в нем. Обращения рассматриваются своевременно, при необходимости производятся соответствующие обращения в судебные органы, прокуратуру, администрацию муниципального образования. 

      За отчетный период поступило на расчетный счет Крыловской  районной территориальной организации Профсоюза работников образования 1335 286 рублей 25 коп, из них задолженность на 01.01 2013 года  - 0 рублей 00 копеек, перечисления текущего периода 1335 286 руб. 25 коп. В 2013 году произведены перечисления крайкому Профсоюза 560 820 рублей 23 копейки.
      Задолженности по налогам и страховым взносам  нет, расчеты производятся своевременно. Операции по расчетному счету районной территориальной организации Профсоюза работников образования производятся Павловским ОСБ сберегательного банка РФ. Остаток денежных средств на счете по состоянию на 01.01.2014 года составляет 7856 рублей 79 коп.
          Остаток денежных средств в кассе районной территориальной организации Профсоюза работников образования 00 руб. 00 коп. В течение 2013 года лимит кассы (100 руб.) не превышался. Текущие расходы организации осуществлялись согласно постановлениям крайкома Профсоюза, президиума Совета председателей первичных организаций Крыловской районной территориальной организации Профсоюза работников образования, в соответствии с уставными целями и задачами профсоюзной организации.
Председатель ревизионной комиссии                                   Кулик И.И.
Крыловской районной территориальной 

организации Профсоюза работников образования

Члены ревизионной комиссии                                               Евко Г.Г.
                                                                                                   Посашков Г.А.
